

# 架起民族团结“连心桥”

## ——记中央访问团第二分团访问云南

■ 杨 燕

新中国成立不久，为消除旧中国民族歧视政策的影响，了解各民族的生活状态，加强各民族群众的联系，1950年春，中央决定组织访问团，到全国各民族地区开展访问。

当年6月，到西南地区的中央访问团率先组建。访问团下设3个分团，其中，第二分团赴云南，由夏康农兼任分团长，王连芳任副分团长。8月6日，中央访问团第二分团带着党中央和毛主席的殷切期望，踏上了云南这片少数民族聚居的土地。



保山专区欢迎中央访问团大会会场

### 宣传民族政策，以心换心增进感情

“党中央派亲人来看我们了！”进入云南后，访问团每到一处，周边各族群众如潮水般涌来，大家都想“亲眼看看毛主席派来的人”。

云南各族群众以各种形式迎接访问团。在路南县圭山区（今石林彝族自治县圭山镇），数千名彝族群众冒雨在野外欢迎；在丽江、保山、大理等地，访问团所到之处，地上铺着松毛、路上扎着彩门，欢迎的队伍长达数里；在中甸县（今香格里拉市），藏

族群众以骑马、射箭等活动欢迎访问团到来；在车里县（今属西双版纳傣族自治州），傣族上层人士召存信用4天赶完8天的路程，到普洱参加盛会。

每到一地，访问团都会召开民族上层人士座谈会、民族群众大会和民族代表会议等，询问当地民族的具体情况，增进彼此的了解。在宜良县，毕寿章老人说：“我活到70多岁，从没有听过、开过这样的大会。这回，又是毛主席派人来慰问我们，对我们少数民族真是好心地！”访问团文工队通过歌舞表演、放映电影、举办展览等形式，宣传新中国的民族政策，展示社会主义新风貌。访问团医务组设立临时诊疗所，为各族群众治疗疾病。在圭山区，一名青年因患病神志不清，医务组的同志担心患者着凉，把自己的制服脱下来给她盖上、小心看护，直到其好转。

访问期间，访问团成员和各地少数民族群众互赠礼品，增进感情。

### 协助民主建政，推动民族区域自治

帮助民族地区建立政权，是访问团的重